

国务院常务会议决定实施6方面33项稳经济措施

减征部分乘用车购置税600亿元

将中小微企业、个体工商户和特困行业缓缴养老等三项社保费政策延至年底

新华社北京5月23日电 日前，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，进一步部署稳经济一揽子措施，努力推动经济回归正常轨道、确保运行在合理区间。

会议指出，当前经济下行压力持续加大，许多市场主体十分困难。发展是解决我国一切问题的基础和关键。要贯彻党中央、国务院部署，坚定信心，果断应对，全面贯彻新发展理念，高效统筹疫情防控和经济社会发展，加快落实中央经济工作会议和《政府工作报告》确定的政策并加大实施力度，按照总体思路和政策取向采取一揽子针对性强、有力有效的区间调控举措，稳住经济基本盘。

会议决定，实施6方面33项措施，主要包括：一是财政及相关政策。着力稳市

场主体稳就业。在更多行业实施存量和增量全额留抵退税，增加退税1400多亿元，全年退减税总量2.64万亿元。将中小微企业、个体工商户和5个特困行业缓缴养老等三项社保费政策延至年底，并扩围至其他特困行业，预计今年缓缴3200亿元。将失业保险留工培训补助扩大至所有困难参保企业。对中小微企业吸纳高校毕业生的，加大扩岗补助等支持。各地要加大小微企业、个体工商户水电气费、房租等支持。今年专项债8月底前基本使用到位，支持范围扩大到新型基础设施等。国家融资担保基金再担保合作业务新增1万亿元以上。二是金融政策。将今年普惠小微贷款支持工具额度和支持比例增加一倍。对中小微企业和个体工商户贷款、货车车贷、暂时遇困个人房

贷消费贷，支持银行年内延期还本付息；汽车央企发放的900亿元商用货车贷款，要银企联动延期半年还本付息。将商业汇票承兑期限由1年缩短至6个月。推进平台企业合法合规境内外上市。三是稳产业链供应链。优化复工达产政策，完善对“白名单”企业服务。保障货运通畅，取消来自疫情低风险地区通行限制，一律取消不合理限高等规定和收费。客货运司机等在异地核酸检测，同等享受免费政策。增加1500亿元民航应急贷款，支持航空业发行2000亿元债券。有序增加国内国际客运航班，制定便利外企人员往来措施。四是促消费和有效投资。放宽汽车限购，阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。因城施策支持刚性和改善性住房需求。优化审批，新开

工一批水利特别是大型引水灌溉、交通、老旧小区改造、地下综合管廊等项目，引导银行提供规模性长期贷款。启动新一轮农村公路建设改造。支持发行3000亿元铁路建设债券。加大以工代赈力度。五是保能源安全。落实地方煤炭产量责任，调整煤矿核增产能政策，加快办理保供煤矿手续。再开工一批水电煤电等能源项目。六是保障基本民生。做好失业保障、低保和困难群众救助等工作。视情及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。

会议强调，各地各部门要增强紧迫感，狠抓落实。有关部门要对一揽子措施尽快逐项细化并公布实施。国务院将对地方落实稳经济举措进行督查，地方政府要抓紧出台符合地方实际的稳经济政策。

省政府发布2021年度科学技术奖励决定 5项成果获云南省自然科学奖一等奖 13项获二等奖、14项获三等奖

本报讯（记者 季征）近日，省政府发布关于2021年度科学技术奖励的决定，对我省在科学进步、经济社会发展中作出突出贡献的科学技术人员和组织给予奖励。

根据《云南省科学技术奖励办法》规定，经组织专家评审、省科学技术奖励委员会审定，省政府批准，授予省农科院粮食作物研究所陶大云等研究人员完成的“稻属AA基因组种间杂种不育遗传研究”、中国科学院云南天文台闫晓理等研

究人员完成的“太阳活动能量传输和释放的精细物理过程”、云南大学邵志会等研究人员完成的“手性有机含氮化合物的不对称催化合成新方法研究”、昆明理工大学王华等研究人员完成的“冶金炉窑热过程非线性强化基础理论”、昆明理工大学李天晴等研究人员完成的“灵长类干细胞的多能性、分化和再生成机制”等5项成果云南省自然科学奖一等奖，并授予云南省自然科学奖二等奖13项、三等奖14项。授予云南电网有限责任公司刘红文等研究

人员完成的“配电网接地故障主动快速安全处置关键技术及装备”、云南大学胡凤益等研究人员完成的“利用长雄野生稻无性繁殖特性培育多年生稻的方法及应用”、云南农业大学魏红江等研究人员完成的“大动物高效基因编辑与体细胞克隆技术的创新与应用”等3项成果云南省技术发明奖一等奖，并授予云南省技术发明奖二等奖2项。授予高品质工业硅清洁生产关键技术及应用等11项成果云南省科学技术进步奖一等奖，并授予云南省科学

技术进步奖二等奖26项、三等奖79项。

省政府在决定中提出，希望获奖者再接再厉，勇担重任，再创佳绩，并号召全省广大科技工作者向获奖者学习，不忘初心、牢记使命，继续发扬服务国家、造福人民的光荣传统和追求真理、勇攀高峰的科学精神，坚定不移贯彻新发展理念，积极投身各领域科技创新，攻克关键技术，推动科技成果转化应用，为创新型云南建设和实现高质量发展作出新的更大贡献。

“中老情·幸福路”网络国际传播采风启动

联合中国、老挝多家国际传播媒体和网络名人“打卡”中老铁路沿线城市、乡村、企业、学校等

本报讯（记者 王欢 实习生 李景硕）5月23日，由云南省委网信办主办、云南日报报业集团多语种网站云桥网承办的“中老情·幸福路”网络国际传播活动在昆明启动。活动第一阶段为实地采风，在年内分两次进行，联合中国、老挝多家国际传播媒体和网络名人“打卡”中老铁路沿线城市、货运场站、乡村、企业、学校等。

“中老情·幸福路”网络国际传播活动以习近平总书记关于中老铁路的重要指示要求为指导思想，对照《贯彻落实习近平总书记重要讲话精神维护好运营好中老铁路开发好建设好中老铁路沿线三年行动计划》落地见效情况，联手中老各方多语种、多平台、多渠道讲好中老铁路“通道+枢纽+产业+市场主体”的故事，坚定命运与共的信心。

首次采风的国内段参与者包括新疆《友邻》《大陆桥》杂志、广西北部湾之声(FM96.3)频率、重庆国际传播中心、昆明信息港、云桥网海外传播官等，老挝段参与者包括老挝国家广播电台、老挝《人民报》、巴特寮通讯社、文旅博主等。

首次采风在中老铁路中国段和老挝段同时进行。中国段将探访昆明、玉溪两地，媒体记者将赴昆明综合保税区空港片区、中铁联集昆明中心站、昆明铁道职业学院、中国铁路昆明局集团有限公司昆明客运段、中国西南·玉溪物流港、元江哈尼族彝族傣族自治县红河谷农产品物流与交易园区、元江县甘庄工业园区及打炭居民小组等地。老挝段将实地采风万象塔纳伦陆港、中老铁路万象站、琅勃拉邦中老铁路安居村项目等。



老挝段记者在塔纳伦陆港采访 苏提达·告本雅西 摄